

“李羊倌”的致富故事

“咩咩咩……”走到长子县尧兴农牧有限公司的大门外，羊叫声不绝于耳。这里是全市最大的优质黑山羊养殖基地，目前养殖的羊存栏将近7000只，年出栏30000只，年产值5100万元，基地带头人李海伟被乡亲们亲切地称为“李羊倌”。

11月3日，在李海伟的养殖基地里，工人师傅正忙着给羊群上料，一只只黑山羊“咩咩咩”叫得正欢，看到准备好的草料便“列队”吃了起来。李海伟正在羊圈里察看黑山羊的长势，看着这一群健康有活力的羊群，他脸上露出了满是幸福的笑容。

谈起养羊，李海伟说，他养羊已有20余年。那时候，不分刮风下雨、严寒酷暑，每天都要上山放羊，非常辛苦。渐渐地，以传统模式养羊的越来越少。但面对巨大的市场需求量，他并不会放弃养羊这个职业。



业。那段日子他开始想办法找出路，在2018年，他通过自筹资金，盖了简单的羊圈，改传统放养为圈养，当起了“羊倌”。

圈养之初，他还很担心，改变了黑山羊的生活习性，山羊能否适应？那段时间，为了掌握圈养的技术，他每天东奔西跑，只要听说市、县举办养殖技术培训班，他总是第一时间报名，向老师请教在实践中遇到的问题。经过一段时间的培训学习，他对羊的一些常见病、多发病更能准确辨别。就这样，他慢慢地掌握了圈养后黑山羊的生活习性，2018年圈养成功。于是他就想着扩大规模，从最初几百只发展到几千只，还召集了以前放羊技术的人来这里上班，解决了一大批人的就业问题。

李海伟的公司采取了“公司+基地+农户”的模式，周边的小、散养殖户都加入进来，公司为农户提供羊羔、饲料和技术服务，并把育肥的黑山羊通过订单方式，统一销往福建、海南、广东、广西等地。

然而，面对2020年来势汹汹的新冠疫情，李海伟应该出栏的成羊销不出去，资金无法回笼，新羔羊羔进不来，急得像热锅上的蚂蚁。也恰在这时，长子农商银行客户经理柴晓军主动走上门，实地考察企业发展情况，在了解了他的困难后，工作人员加班加点，仅用三天时间为他申请了扶持贷款，帮他解决了资金无法回笼的大难题。



有了这笔贷款资金，李海伟买来了育肥饲料，还购进了一批小羊羔。听着羊棚里不绝于耳的羊叫声，这个饱经风霜的“羊倌”脸上又露出了幸福开心的笑容。

一分耕耘，一分收获，在李海伟的不懈努力下，他的黑山羊养殖规模越来越大，收入逐渐增加。他也从一个靠借债过日子的农民变成一个年收入几十万元的养殖大户。

晓丹 安欣

走向我们的小康生活

以行动点亮诚信之光

“历经三年终于还清了这笔贷款，压在我心里的大石头总算放下了！”苗大叔脸上终于露出了久违的笑容，说着将剩余的2300元递给清收人员。

苗大叔是长子县南陈乡人，今年58岁，2008年因养羊资金不足在南陈支行贷款11700元，却因养殖经验不足，导致亏损，然而祸不单行，其又遭遇交通事故，导致左腿行动不便，接二连三的厄运，让苗大叔的生活一度陷入困境。

最近几年，苗大叔的身体状况也逐渐好转，在清收人员多次上门催收后，苗大叔也意识到贷

款必须归还，为了归还贷款，他外出打工，并与清收人员达成协议，每月归还1000元，从2019年开始归还，在苗大叔困难时，清收人员会为其延长还款期限，还勉励苗大叔要积极面对生活，重燃生活希望。“感谢你们，在我困顿的时候没有放弃我，你们的服务态度让我觉得温暖，感谢你们这么长时间的陪伴，让我对生活有期盼。”苗大叔质朴的话语让在场人为之感动，“本来可以早一点归还，没想到今年因为疫情和连日暴雨也无法回家，这不我一回来就给你们打电话

话，终于圆了一个心愿。”

苗大叔虽贫困但仍坚持三年还款终结清，其事例令人感动，在诚信建设的路上，正是每个人心中对诚信的执着和坚守，才让整个社会的诚信之光耀眼而夺目。

长子农商银行供稿

诚实守信 知行合一

关爱未成年人

关爱下一代成长 保护青少年权益

未成年人是祖国的未来、民族的希望，是社会主义事业的接班人。关爱未成年人健康成长，关系到社会的稳定和发展，关系着千家万户的幸福安康。我们相信众人拾柴火焰高，在此我们倡议：你我携手，共同关爱、保护未成年人健康成长。

吃盐越少≠身体越好

低。只要平常盐的摄入量稍微多点，症状就能缓解。

还有一部分群体不仅不能采用低盐饮食，反而需要摄入比推荐量还多的盐分，比如运动量大的儿童青少年。

我上周门诊看了一个病人，是个刚参加完高考的男生。他说自己最近常常感到头晕，家人担心是不是心脏出了问题。因为这个男生之前患心动过速，已经做了消融手术，有可能复发。我结合问诊和检查结果仔细研究了一番，发现男生术后恢复良好，心脏并无问题。那他为何会时常头晕呢？经仔细问诊我得知，他酷爱打篮球，几乎每天下午都要在小区篮球场打两小时的篮球。

像这名男生这样，高温之下剧烈运动，活动量大，流汗较多，如不及时补充一些盐分来维持电解质平衡，很容易中暑。人一旦中暑，就会出现头晕的情况。

所以，经常在高温下运动、工作的人，需要摄入更多盐分，避免中暑。

血压高低 视敏敏感性

其次，并不是所有人都需要通过低盐饮食来预防高血压。

点，有的人心血管却升得较高（可能存在尿钠排泄障碍）。这类摄入盐后血压升得高的人群，医学上称为“盐敏感者”。

“盐敏感者”需要严格控盐，一旦吃盐过多，就容易患上高血压。如果已患有高血压，则会使血压升高。其中的原理，应该是“盐敏感者”从尿中排掉过多的盐会比较困难，多余的盐吸收水分进入血液，使血容量增加，致使血压升高。

“盐敏感者”的检出率因地域、种族不同而不同。中国人不但盐吃得多，还对盐很敏感。我国一般人群中“盐敏感者”有20%~40%。在原发性高血压患者中，“盐敏感者”占比高达60%。老年人、肥胖人群、糖尿病患者、代谢综合征患者中“盐敏感者”占比也较多，绝经后女性的血压对盐的敏感性也会增加。

不是“盐敏感者”的人群，其实并不需要刻意坚持低盐饮食。当然也不能无限制地多吃，毕竟“盐多必失”嘛！

吃盐太少 也有问题

很多人只知道低盐饮食是主流，但不知道低盐饮食

科学防疫，人人有责

感染性肺炎是指肺部的炎症主要是由不同种类的病原微生物感染导致的。

感染性肺炎的病原体可根据病原微生物种类分为：细菌、病毒、真菌、支原体、衣原体等几大类型。

冬春季是呼吸道传染病高发季节，也是病毒性肺炎高发时节。

病毒性肺炎的主要临床症状有：发烧、咳嗽、胸闷、呼吸困难等症状。

疫情还未结束，防疫不可大意。科学防疫，社会大众需要加强自身的知识储备。

各地、各单位和广大人民群众要深入持久参与爱国卫生运动，做实做细做好环境卫生整治、病媒生物防制和科普宣传等当前重点工作，为早日全面战胜新冠肺炎疫情营造良好环境。

防疫小知识

1. 饮食专家建议：适量饮水，每天不少于1500ml；

2. 在平静状态下测得体温为37.3度即可判断为发热；

3. 感染新冠肺炎的患者，大约会在1周后出现呼吸困难，严重者会出现凝血功能障碍、急性呼吸窘迫综合征等严重症状；

4. 通常来讲，1岁以下的孩子不适合戴口罩；

5. 新冠病毒从发病到入院的中位时间是11天；

6. 新型冠状病毒肺炎确诊需要：流行病学史+临床表现+新型冠状病毒核酸检测；

7. 新型冠状病毒肺炎感染的症状报告时间为2小时；

8. 冠状病毒感染后免疫系统对肺细胞的攻击引发肺炎，此时可以通过适度使用免疫抑制剂对病人进行治疗，避免肺部严重受损。

日常防护小 tips

1. 居家防护要到位

家庭置备体温计、口罩、家用消毒用品等物品。未接触过疑似或确诊患者且外观完好、无异味或脏污的口罩，回家后可放置于居室通风干燥处以备下次使用。需要丢弃的口罩，按照生活垃圾分类的要求处理。

随时保持双手干净卫生，从公共场所返回，咳嗽手捂之后，饭前便后，用洗手液、香皂流水洗手，或者使用免洗洗手液。不确定手是否清洁时，避免用手接触口鼻眼等地方。打喷嚏或咳嗽时，注意用肘部衣服遮住口鼻。

保持良好的生活习惯。居室整洁，勤开窗，经常通风，定时消毒。平衡膳食，均衡营养，适度运动，充分休息，不随地吐痰，打喷嚏或咳嗽时用肘部或纸巾包好，弃置于有盖的垃圾桶内。

2. 户外出行多注意

尽量减少外出活动。减少走亲访友和聚餐，尽量在家休息。减少到人员密集的公共场所活动，尤其是相对封闭、空气流动差的场所，例如公共浴池、温泉、影院、网吧、KTV、商场、车站、机场、码头、展览馆等。

根据具体条件适当参加户外锻炼，提高免疫力与生活质量。在户外活动过程中应避免与同伴以外的人近距离接触，注意个人卫生，不随地吐痰，打喷嚏或咳嗽时用肘部或纸巾包住。

前往公众场所时应遵守相关部门规定，使用健康码等手段确认行动轨迹、健康状况等信息，获得许可后方可进入。

3. 及时就医

若出现发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、乏力、恶心呕吐、腹泻、结膜炎、肌肉酸痛等可疑症状，应根据病情，及时到医疗机构就诊。

